



「小鄧麗君」合影。鄧麗君的三哥鄧長富與三位。中新社



多名香港歌迷抵台紀念鄧麗君，聲勢浩大。中新社



王菲為鄧麗君補完《清平調》。

## 王菲合唱遺作《清平調》面世

# 鄧麗君孝道美德 曹眾盼傳承

這次活動以「孝道」為主題，曹眾表示用意是傳承鄧麗君歌藝背後的傳統美德，鄧麗君從小便孝順父母，會幫母親綁鞋帶和整理衣襟，從這些細膩動作中，可見她具有中國人傳統美德。曹眾說：「自己的女兒在11個月大時，她剛學識行還站不穩，竟懂得拿拖鞋給我，惜女兒兩歲時卻把腳給我，示意叫媽咪幫手穿鞋，所以美德要不停強調，否則很容易忘記，所以也讓女兒到來，見證這個活動。」說到母親節，曹眾透露會一家人到赤柱吃飯，因到赤柱已成為他們周末的節目。

而家燕姐因母親節當日要到新加坡工作，前日在幾個仔女安排下提早慶祝，家燕姐開心地說：「他們帶我去銅鑼灣一家老字號潮州菜館食飯，那間菜館是我以前帶媽媽去吃的，他們更安排好



鄧麗君的墓前擺放着人們高託思念的鮮花。新華社



曹眾的老公和女兒有到場支持。



「小鄧麗君」在鋼琴前自拍。中新社

香港文匯報訊（記者李思穎）鄧麗君1995年5月8日在泰國清邁因哮喘病發猝逝，享年42歲，為紀念鄧麗君逝世20周年，由曹眾發起「何日君再來—眾美思筠全球『孝道』華文徵文及攝影比賽」發布會昨日舉行。昨日曹眾的老公和4歲大的女兒也到場支持，其他嘉賓有薛家燕、謝雪心、梁舜燕等。



活動上眾人為長輩綁鞋帶宣揚孝道。



單紫寧攜丈夫與歌友會成員拜祭獻花。



不少「鄧迷」眼含熱淚。

## 「鄧麗君」8月上海獻歌

綜合報訊 鄧麗君文教基金會昨日在台北舉辦追思會，有超過400名的歌迷，齊聚在墓園上香、獻花，並合唱《月亮代表我的心》、《何日君再來》等經典名曲，更有來自新疆的歌迷感動到眼眶泛淚。

鄧麗君的三哥鄧長富表示，昨天有來自內地、台灣、香港和日本等地的歌迷，千里迢迢遠道而來，非常感謝大家對鄧麗君的支持。鄧長富透露，歌唱不但是鄧麗君的最愛，也把它當成生命對待，鄧麗君曾說過：「我是不會離開歌唱。」

問他鄧麗君紅遍亞洲各地的原因？鄧長富表示，主要原因還是大家喜歡她的歌聲，雖然很多民眾從影片或歌曲中認識鄧麗君，但昨天仍有不少人想親自來台和她「真實接觸」。

鄧麗君生前有未到內地演唱的遺憾，鄧長富介紹，再過3個月，憾事將得到彌補。藉着高科技，「鄧麗君」5月9日將首先在台北「復出」舉辦演唱會，預計8月8日前往上海獻歌。其實是荷里活知名視效團隊，運用數碼3D技術、投入5年時間製作的鄧麗君立體投影影像，將會把她溫婉的情影栩栩如生地再度展現在兩岸樂迷眼前。

## 迷戀《美少女戰士》逾廿年

# 王友良因「月野兔」結情緣

香港文匯報訊（記者植毅儀）日本通王友良（Ivan）從小已經開始鍾情日本文化，就連最愛看的動畫亦離不開日本，而最愛系列當然少不了經典的《美少女戰士》。近日，Ivan更和少爺占合作推出的美少女戰士產品，早前在銅鑼灣世貿中心的美少女戰士商店正式開幕，不用半天時間，部分產品更加已經售罄。但Ivan就安慰大家，已經着手籌備推出新一季的美少女戰士商品，歡迎大家儲定錢隨時入貨。

《美少女戰士》是很多香港人心目中的經典動漫，今次活動除了有限量產品外，最重要是die-hard fans王友良把自家私人珍藏的200件 Sailor Moon（月野兔）精品大晒冷，誰說 Sailor Moon 是女生專利。Ivan說：「我鍾意美少女戰士已經20多年了，大家都知我讀男校出身，嘍時身邊很多同學都愛好《高達》等較為男性化的卡通，所以一直以來都會被其他男生取笑，就算是我的好朋友少爺占和當奴也會取笑我的，連媽咪都覺得我好奇怪，不過我唔care，因為我真的很喜歡 Sailor Moon 的性格。」

### 家藏逾5百美少女珍品

看到Ivan借出超過200件的私人珍藏，其中



王友良精選200件珍藏晒冷。

包括動畫手稿、原作者親筆簽名複製原畫、抄原稿高達100,000-200,000日圓（約港幣7,600-15,000）的第一代夜空星星音樂盒等，真令人嘆為觀止。說到如此「癡迷」美少女戰士，只因認同美少女戰士們的友情與愛情觀。Ivan解釋道：「我家收藏超過500件有關美少女戰士的產品，今次特選200件珍藏晒冷。我很喜歡月野兔 Sailor Moon 的性格，大家可能覺得她很軟弱、很愛哭，但其實為了朋友，她可以變得堅強，站起來和大家一起作戰，甚至不惜犧牲自己，這種性格是很無懈可擊的。」Ivan強調雖然喜歡美少女戰士，但就沒想過要成為美少女戰士，只是想找一個和 Sailor Moon 的性格相似的女朋友。他說：「小時候曾當正主角 Sailor Moon 是夢中情人，而這位『夢中情人』亦為我穿紅線，之前女朋友都好鍾意 Sailor Moon，都係因為咁開始。」

首次與潮人代表少爺占合作，推出過百款自家設計產品，王友良將美少女戰士打造成最潮的Items，他們希望令美少女戰士的元素變得日常化。Ivan說：「大家以往很少看到各戰士和星球之間的聯繫，這次我們就會將星球的元素放到美少女戰士系列裡面，讓大家看到更創新和漂亮的產品，希望在 Fashion 和卡通之間找一個平衡點。除了時裝首飾外，160cm 高 Sailor Moon 人形抱枕和 Moon Stick cushion 等潮物，也是必搶貨之一。」



王友良與少爺占合作推出美少女戰士產品。

## 祖兒從學友身上感受父愛

香港文匯報訊 容祖兒（Joey）早前作客TVB娛樂新聞台節目《StarTalk》接受主編許文軒專訪，大談新碟製作趣事及其愛情觀。

新唱片由黃偉文包辦構思及主編，以西方結婚習俗作為題材，問到Joey何時真是出嫁？她說：「未諗，不過每個人都會有呢一日，自己的計劃未去到呢日，（有冇人催婚？）得歌迷同傳媒催。對我來講，結婚係為咗生BB，如果唔係生BB，咁可以一拍拍拖拍去。咁我都鍾意小朋友，（咁幾時

### 被游說別再參加頒獎禮

另外，Joey表示為了新唱片做了很多聯絡的工作，她要親自邀請馮寶賢和張學友拍攝MV及邀請五輪真弓作曲，其中五輪真弓因聽過自己的《心淡》才答應為她寫歌。而跟學友拍MV更令自己緊張到「反攞」，Joey亦把握時間同偶像傾偈，問到同學友傾什麼？Joey說：

## 導演賴建國台北去世

中社通電 香港導演賴建國前日在台北去世，年逾60歲。據知，年逾60歲的香港導演賴建國，上月21日突然傳出昏迷消息。當時賴建國太太呼籲所有好友（尤其是TVB的朋友）錄音，鼓勵昏迷中的賴建國，把他喚醒。此消息傳出後，演藝界人士及媒體紛紛轉發留言。同為香港導演的李力持也在微博中祝福稱：「吉人自有天相！」而邵美琪也加入喚醒賴建國的隊伍中，稱：「我們都支援你。」

記者詢問其好友賴水清，他表示前日接到賴建國已去世的消息。賴水清表示，賴建國一直有糖尿病，近年於內地工作身體變差，便回到台灣休養。

賴建國於1976年加入TVB，陸續在兩岸三地拍戲，其中參與執導的作品有《我本善良》、《蕭十一郎》、《水月洞天》等，趙薇和蘇有朋的經典荧屏情侶劇《老房有喜》也由他執導，此外劉德華的《忘情水》MV也出自他之手。



賴建國

## 祥嫂最愛跟年輕人相處

香港文匯報訊（記者李思穎）祥嫂（洪金梅）前晚出席粵劇欣賞活動，心情大靚的她神采飛揚，狀態不錯。祥嫂表示心境好重要，現時無憂無愁，生活寫意，閒時便在花圃掃樹葉，可說比上不足比下有餘。

問到祥嫂會否表演唱歌？她笑說：「如果有人要求，我可以唱歌助興一下，（平日唱什麼歌居多？）沒特別指明，跟住祥哥幾十年，總會有很多秘密武器，（母親節如何度過？）對節日慶祝很隨意，（會做義工唱歌逗老人家開心嗎？）我鍾意同年輕人相處，我都70幾、80歲，學祥哥話，自己都老，再同老人家走理一齊會仲老，應該年輕人多溝通，這才活得有意義，平淡是福。」



祥嫂前晚神采飛揚出席活動。

容祖兒（左）大談新碟製作趣事。